Николай Борисов

Люди будут издыхать от страха и ожидания бедствий,

грядущих на вселенную, ибо силы небесные поколеблются.

Евангелие от Луки 21,26

Покушение на время.

Всем известны прелести зимы. Эта ослепляющая взгляд белизна, это солнце, которое не греет, долгие зимние вечера, когда человек отдыхает после рабочего дня, ища дома различные занятия, праздники - Рождество и Новый Год. Новый Год. Почему он наступает? Глупый вопрос, согласен. Но неужели никто из читателей ни разу не задумывался почему вообще есть время, как оно работает. Ведь время – сложный прибор, это не магнитофон или компьютер, понять загадку устройства которых помогают пара технических книг,  любопытство, отвёртка и среднее образование. Как это ни странно, время изучает физика, а не философия, причём такой её раздел, как термодинамика, точнее второё её начало. Вспоминается восьмой класс, первая четверть. Помнит ли читатель, может быть совсем юный ( как сам автор), или же умудрённый временем и сединой на висках человек, все эти задачи про нагревание воды в бассейне? Первое начало термодинамики занимается как раз такими задачами. Во втором начале великий вклад в изучении времени совершил Альберт Эйнштейн, который разработал теории вероятностей и относительности. Если верить второму началу термодинамики, время никогда не может потечь вспять. Разбитый вдребезги стакан никогда не соберётся снова воедино, вспыхнувшая сверхновой никогда не станет точно такой, какой была. То, что уже совершилось не вернуть. Всегда хочется сделать обратное. Во всех нас живёт маленький семилетний ребёнок (то есть ходячая бомба), стремящийся нарушить все запреты родителей. Мой рассказ есть фантазия на тему магии и времени.

Перенесёмся же в зимний лес, лес глухой, как ямщик в известной песне, в подмосковный сосновый бор. Сквозь верхушки полувековых деревьев пробиваются лучи бледного солнца. Вместе с ними пробиваются и неторопливые снежинки. Холодно. Термометр показал бы градусов 20 ниже нуля, но кому взбредёт в голову брать в чащу бора столь бесполезное изделие? Внезапно на горизонте далеко-далеко возникают две людских фигуры.
- Мой повелитель, - произнёс первый голос,  и сразу стало ясно, что он принадлежит низкой округлой  фигуре, - вы действительно полагаете, что это место подходит для нашего дела?

- Молчи, ничтожество! – от второго голоса повеяло холодными лицемерием и жестокостью, он исходил от худой длинной фигуры, в которой, однако угадывалось благородное происхождение, - молчи, червяк! Неужели ты не понимаешь, что для того, чтобы совершить предписанное мне, необходима земля, обагрённая кровью сраженья!
- Мне холодно, - захныкал первый голос,- я продрог, я хочу назад в Москву!

- Не хочешь ли ты, как сказал мой друг Понтий Пилат, умыть руки? – холодный голос звучал так спокойно, что в нём не чувствовалось ни одной нотки угрозы – Ты знаешь что с тобой будет, Степан, если ты сболтнёшь хотя бы звук того, что знаешь.

Округлая фигура внезапно скорчилась в судороге, синхронно с этим из её губ вылетел крик. Лес молчал, ему было все равно. В деревеньке светилось всего два-три окна, зимой здесь жили только старики, которых было немного. Человеку по имени Степан неоткуда было ждать помощи.

-А! Мой повелитель, ну зачем? – голос Степана срывался на плач

-Ты знаешь, что эта не вся боль, которую ты можешь почувствовать. – холодный голос был всё также спокоен

-Начнём?

-Устанавливай прибор, дрянь, пошевеливайся!

Степан плакал, кровь до сих пор капала на снег.

-Рычаг? – у Степана не было сомнений повиноваться или нет.

-Правый, тугодум, под надписью “Полный девременной режим”

-Никто ничего не включит, Ксафео,  - внезапно произнёс третий голос и из кустарника выпрыгнул его обладатель, высокий молодой мужчина лет двадцати четырёх.

Небо осветила вспышка, на миг затмившая даже солнце.

-Предупредительный – презрительно протянул владелец холодного голоса, которого звали Ксафео- эти белые только и умеют, что хвалиться своей боевой магией,  своими пукалками от которых и муха не сдохнет!
-Ксафео, ты знаешь, что я отказался от Добра и Зла, я признаю, что их не существует. И я в равной мере использовать и магию Ренессанса, и злодейство Апокалипсиса. Ты знаешь, что моя душа принадлежит только Богу. Я был когда-то белым и, может быть, сохранил их черты. Поверь мне, я не дам тебе сделать задуманное тобой, и при первой попытке мне противиться, я данной мне властью убью тебя – сказал мужчина
-Какие мы благородные! – умилился Ксафео – А теперь слушай меня, старый светоч:

Свет и Тьма мне безразличны,
Безразлично мне добро.

Я скажу, что неприлично,

Расколоть лицом стекло!

После произнесённого стихотворения изо рта Ксафео вырвались хриплые гортанные звуки: Гршаа! Увах Ом грикадшатура.
-Пленительное заклятие, вызывающееся из памяти стихотворением! –удивлённо пробормотал мужчина, налетевший на неожиданно возникший пред ним невидимый барьер.
-Милый! – Ксафео явно издевался над соперником – Кто сильнее из нас? Проталкивается индийское заклятие? То-то же, значит ты слабее. Извини, на правах сильного, я буду диктовать условия.

Одновременно с последним словом чёрный маг начал новое заклятие, по типу аналогичное первому:
Лондон и  Манчестер,
Англии огни!

Уложил тебя винчестер,

Вечным сном засни!

Ксафео снова заговорил, как и в первый раз – против воли, но на этот раз голос его был мелодичным, почти женским (это заклинание, скорее всего, сочинила женщина – только у этих представителей рода человеческого такая извращённая фантазия!): “You traveling now in London, but your head go to Edinburgh!Your name is Anthony.”. Лицо мужчины по имени Антон исказила предсмертная судорога. Тело медленно исчезало, голова тянулась вверх. Антон не кричал, он знал английский язык и знал злые умыслы Ксафео. Антон жил на свете третью сотню лет, поэтому не питал излишних иллюзий по поводу своего спасения. 
Перед белым магом плыла вся его жизнь, начиная от боли, удушья, словом, необходимости пережить собственное рождение, и кончая тем злосчастным мигом, когда ему приказал Высший Состав Светлого совета выследить три тысячи летнего некроманта и чёрного мага по имени Ксафео, и выяснить чем он занимается, этот древний интриган.
Вдруг Ксафео остановил магию.

- Чёрт побери! Я не лишу тебя удовольствия наблюдать мой триумф, – промолвил он , - ведь ты, вероятно, догадываешься, что я хочу сделать?

- Да, к величайшему моему сожалению, я не могу наблюдать пока твой труп. Насколько я понимаю, ваше страхолюдие, ваш восхитительный ум, - Антон не скупился на издевательства, недостойные белого, - желает уничтожить время.
-Антоша, ты восхитителен, - Ксафео рассмеялся фирменным смехом, - милый друг! Уничтожить время! Сказал, как … Ладно. Я хочу не уничтожить сиё глупое явление, мой дорогой белый смертничек, я промотать его назад, как плёнку в магнитофоне, а затем остановить его. Степан! Начинай!

-Ксафео, зачем тебе это? – прошептал Антон

-Я старею, друг мой, старею… Да! Три тысячи лет издевательств над своим телом не пойдут на пользу никому!, - голос Ксафео и вправду стал дряхлым

-Но тогда люди, живущие сейчас не родятся, а мертвецы оживут!

-Почти как в Библии, правда? Но тебя это не коснётся, беленький. Индийский купол защищает от всего.

-Ксафео, мы вне времени?

-Нет, это оно вне нас.

-До какого момента вы его промотаете, мой король? – Степан, до сих пор стонавший на снегу от боли, вызванной пыточным заклинанием его повелителя, наконец заговорил
-До 984 года до Новой Эры, болван, я тебе об этом уже говорил!

-Но я тогда погибну!

-Стёпочка, - голос Ксафео вдруг стал ласковым – ты меня умиляешь, зачем мне в прошлом, когда я был окружён целыми городами рабов, подхалимов и воинов, такой недотёпа, как ты?

Степан простонал, но не сделал и шага. Ксафео держал труса своими чарами

-Давай, Стёпа!

Степан нажал на кнопку машины.

Мир вокруг стал меняться. Вырастали и исчезали деревья. Мелькало небо, то освещаясь дневным солнечным светом, то сменяясь ночной тьмой с беспрестанно кружившими по нему звёздами, планетами, и Луной. Степан стремительно молодел, из пятидесятилетнего он уже превратился в двадцатидвухлетнего. Ксафео молодел не очень заметно, только чуть-чуть расправились уже глубокие морщины на его сморщенном, как весенний гриб, лице. Неожиданно всё остановилось, и развернулось. Время вновь бежало вперёд: старели Степан и Ксафео, некоторые деревья понижались, а некоторые росли, другие же просто валились. Вдруг хоровод замер. В гробовой тишине раздался вопль Ксафео:

-Трус!

-Я трус?, - Степан первый раз в жизни проявил перед правителем своим волю, - Вы трус! Вы боитесь старости, так же как и я боюсь смерти!

Ксафео пробормотал: Умри!

Повинуясь желанию своего господина, слуга свалился замертво.
Но умирал и Ксафео. Да и как можно жить, когда ты прожил 3000 лет и внезапно тебя покидает твоя магия, твой щит.
-Ты…знал…это, - умирающий говорил с ненавистью, которая жгла сердце Антона

-Конечно! Ксафео, время – не лента, которая можно промотать. Это река, и ты пустил её против течения этой машиной. Магия не повторяется при “перемотке”, и ты отменил свои способности, природа берёт своё. А теперь прощай!
И Антон  спокойно прошёл за барьер, сдерживающий его ранее. Он шёл в мире, где снова прибавлялись секунды. Он шёл в мире, где каждую эту секунду кто-то умирал, а кто-то рождался, где-то был рассвет, а где-то закат. В мире, где ярко светят далёкие звёзды и жёлтая Луна. Потому что, время – это Жизнь, идущая через Смерть. Он шагал по сугробам, он шагал во времени. Потому что, все мы - путешественники во времени, надо только найти ключи к своей душе. В это время Земля неторопливо шла по своей орбите вокруг звезды Солнце, в это время Земля совершала оборот вокруг себя, в это время Земля шла во времени. И не стоит этому противиться, потому что у времени нет смерти.
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