Николай Борисов

“Чтобы его [человека] уничтожить вовсе не надо всей Вселенной:
достаточно какого-нибудь пустяка. Но пусть даже Вселенная

 его уничтожит, человек всё равно возвышеннее, чем она, потому

что он осознаёт, что умирает, и что слабее Вселенной, а она ничего

не о с о з н а ё т.”
Блез Паскаль

Энтропия.
 Андрей проснулся от назойливого писка китайского будильника. Нашарив, наконец, после долгих поисков кнопку, он вновь рухнул головой на подушку. Хотелось спать. Ещё хотелось остаться дома и не выходить в московский сентябрь. Первое можно было сделать, второе - едва ли. 
Кухонный шкаф оказался забитым беспорядочно всякой ерундой. Порядка не было. Энтропия возрастала.

 Андрей сделал чай, но не успел допить его, потому что  телефон настойчиво зазвонил.

- Алло! – какая же затёртая эта фраза, машинально подумал он

- Сергеев? Где вас черти носят? – произнёс властный голос

- Антон Валерьевич, рабочий день начнётся через 40 минут! – Андрей узнал своего шефа

- А вы не указывайте, Сергеев. Чтобы вы через десять минут вы были у дверей института!

 Андрей бросил трубку и произнёс неодобрительную фразу в адрес своего любимого начальника. Паранойя у него что ли?

Антон Валерьевич был обычным карьеристом. Карьеру он начал  как погонщик мулов на юге России, причём на таком дальнем юге, что кожа его была, несмотря на славянскую внешность, почти шоколадной. Сейчас уроженец Новороссийска дослужился до директора Института Научных Проблем РАН в г. Москве. Характер был у него просто отвратительный.
Андрей уже напяливал шапку, когда раздался новый звонок.

- Сергеев! – Андрей решил избавиться от надоедливого “Алло”

- Блин, Андрюха, ты прям клерк! – засмеялись на том конце провода

- Привет, Анна – Андрей узнал свою коллегу, Анну Блюмкину

- Есть разговор!

- Что-то новое?

- Не по телефону…

- Меня шеф убьёт,– простонал Андрей, - ну, где встретимся?

- У метро “Коломенская” – Аня не была оригинальной девушкой

Андрей повесил трубку и стал собираться в путь. На душе было тревожно. Аня никогда не была такой серьёзной и собранной. Похоже, она действительно нарыла что-то стоящее, она, Аня Блюмкина, с горем пополам окончившая МВТУ. Впрочем, Андрей никогда не смотрел в чужие аттестаты, поскольку не считал оценки достаточным показателем внутренней сути человека.

Метро “Коломенская” было центром жизни небольшого райончика Нагатино, на юге столицы. Там тусовались все слои местного населения, от прокуренного бомонда и уличной матюгающейся шпаны до интеллигенции и учёных, к которым принадлежали Андрей Сергеев и Анна Блюмкина.

В свои тридцать лет Сергеев едва ли тянул на восемнадцать. Необычайно молодое лицо светилось почти детской наивностью, привычками он тоже больше относился к классу тинэйджеров. Возможно, это потому, что в жизни у него всё шло как по маслу, белый билет он получил (крайне запущенное плоскостопие), университет окончил с красным дипломом, работу получил тут же высокооплачиваемую, вниманием женщин обделён не был. Любил музыку.

Вот и сейчас он надел наушники, и включил плеер. Выпала его любимая группа, и Виктор Цой запел:
Сегодня кому-то говорят до свиданья,

Завтра скажут, прощай навсегда-

Заалеет сердечная рана.

Завтра кто-то, вернувшись домой,

Застанет в руинах свои города,

Кто-то сорвётся с высокого крана.

Следи за собой, 

Будь осторожен,

Следи за собой.

“Нет, Виктор!” – подумал Андрей. Следить бесполезно. Энтропия возрастает, бороться с ней бессмысленно, как учит нас физика. Какой-нибудь беспорядок, в конце концов, убьёт любого, самого осторожного человека. Случайно попавший в случайный подъезд случайный разносчик объявлений всегда случайно может попасть на нож случайного убийцы, который, в общем-то, не до конца понимает, зачем он убивает этого худощавого низенького паренька, искателя лёгких денег, у которого в кармане вряд ли найдётся больше ста рублей. Некоторые люди считают, что миром правит судьба. Андрей считал иначе. Миром правит Случай. Всё происходит беспорядочно. Случай – это “что”, неодушевлённый предмет.
Мимо шли люди, даже не люди – людские потоки, которые схлёстывались, сталкивались и лились дальше. Порядка не было. Энтропия возрастала.

Аня вышла из метро, огляделась по сторонам, увидела его, и на ходу спросила:

-Андрей, ты знаешь закон возрастания энтропии?

- Конечно. Беспорядок в замкнутой системе не может не  возрастать. Энтропия – понятие, обратное информации.

- А что такое информация?

- Аня, это экзамен? – Андрей начал сердится – По теории связи, информация – это любая последовательность символов заданного алфавита. А с точки зрения физики, информация – определённая закономерность. Стакан горячей воды, вода горячая потому, что молекулы воды быстро движутся. Они имеют какое-то определённое положение относительно стакана. Если смешать горячую воду с холодной, положение нарушится, информация потеряется, энтропия возрастёт.
-Ты смешиваешь воду осознанно, несёшь информацию. Над молекулами действует разумное начало - ты. Допустим, Земля столкнётся с астероидом. Для тебя – вселенская катастрофа. Разумного начала нет. Теперь предположим, ты разрушил ногой муравейник и не заметил этого. Для муравьёв – вселенская катастрофа. Разумного начала нет.
- Анна, это всё, что ты мне хотела сказать? – Андрей не мог скрыть раздражения
- Да. Подумай над этим

Блюмкина развернулась и быстрым шагом пошла к остановке. Андрей долго смотрел ей вслед, потом хмыкнул и пошёл в метро. Выйдя на станции “Тушино”,  он достал сотовую трубку и набрал номер шефа
- Кхе-кхе, Антон Валерьевич. Кхе-кхе, боюсь, я заболел… Прошу неделю отпуска.… Ой, кхе-кхе, врач пришёл. Извините…

Андрей совершенно не умел врать. Жизнь наказывала его за это почти ежедневно. Но сейчас ему было всё равно. Он выключил телефон и рассеяно положил свой “Siemens” в карман молодёжных джинсов.

На платформе он сел на электричку  и отправился на дачу. Дачные места Андрей любил, его дом стоял, окружённый кольцом леса, прямо под высоким подмосковным небом, прямо под сверкающими подмосковными звёздами… 

Доехав от станции до остановки “Медведково”, он сошёл с автобуса. В автобусе дачники громко сетовали на первые заморозки, необычайно ранние в этом году, спорили, что лучше вьётся: лиана или хмель?

 “Забавный народ, - подумал Андрей, - мне бы их проблемы”
Копаться в земле он не любил, хотя наблюдать за ростом растений было ему интересно.

Отперев последовательно калитку и дом, Андрей попал в царство собственного одиночества. Естественно, во вторник утром на дачах не было ни одной живой души.

В наушниках звучал голос Виктора Цоя:
Нам с тобой голубых небес,

Нам с тобой станет лес глухой стеной,

Нам с тобой из заплёванных колодцев не пить,

План такой – нам с тобой…

“Да, да, Виктор, - пронеслось в голове Андрея, - нам с тобой, Андрей Сергеев…”
Андрей взял корзину, (чисто для порядка, грибов он найти не надеялся) и отправился в лес.
“Мы ищем разум, подобный нашему, ищем планетные системы у других звёзд, - мысли лились рекой, - Мы ищем его в небе, ищем послания от пришельцев. Мы ощупываем небо 
щупальцами радиотелескопов, сами отправляем послания к шаровым скоплениям. Мы слепы, как кроты”
Если есть стадо, есть пастух,

Если есть тело, должен быть дух,

Если есть шаг, должен быть след,

Если есть тьма, должен быть свет.

Хочешь ли ты изменить этот мир?

Сможешь ли ты принять, как есть?

Встать и выйти из ряда вон?

Сесть на электрический стул или трон?

Виктор Цой знал это. Он явно догадывался о слепоте человечества. Его “Песня без слов” была пропитана этой догадкой.

Андрей замер, ловил каждое слово певца. Каждое слово было предназначено ему. Вокруг, под по-осеннему блекло-голубым небом стоял лес. Падали, кружась, золотые листья. Падали беспорядочно. Порядка не было. Энтропия возрастала.

“Мир возник в результате колоссального взрыва, учит нас астрофизика, - думал Андрей, -  До взрыва вещество было сконцентрировано в одно целое. С тех пор оно разлетелось на миллиарды парсек, потеряло информацию. Энтропия возрастала. Вселенная развивалась. Внутри неё в одной из спиральных галактик образовалась карликовая жёлтая звезда главной последовательности. Вокруг звезды вращалось девять планет. На третий по счёту от звезды зародилась белковая жизнь. Звезда равнодушно смотрела на планету. Жизнь формировалась из вещества той же туманности, что и сама звезда. Остатки туманности беспорядочно рассеялись. Энтропия по-прежнему возрастала. Планеты были на определённом расстоянии друг от друга. Тут энтропии не было. Это расстояние случайно задано действием гравитации звезды и её планет. Энтропия всё равно возрастала. Белковая жизнь развилась до разума. По третьей планете стали бродить странные двуногие существа и размышлять, откуда они пришли, что их окружает. Сначала они верили в свою исключительность, верили, что они являются центром Вселенной. Карликовая жёлтая звезда спокойно взирала на это. Сменялись сотни поколений забавных двуногих существ. Звезда сияла, внутри неё шли термоядерные процессы, она этого не понимала. Двуногие существа догадались, что они – обычная случайность, энтропия. Звезда сияла. У неё даже не было пола. Она выполняла свою работу,  согревала существ своим теплом, чтобы потом уничтожить и их самих, и их планету, а потом умереть самой. 
Планеты совершали, один за другим, свои витки, всё было подчинено системе…”

Лес вокруг Андрея шелестел листьями, пах сотней запахов, деревья тёрлись друг о друга… Лес мог раздавить Андрея и не заметить. Он жил своей жизнью, ему не было дела до странного двуногого создания, размышляющего о мироздании. Для леса Андрея не существовало. Для леса Андрей не был разумом. Для Андрея лес не был разумом. Всё в порядке. Энтропия растёт.
Андрей включил трубку, дождался устойчивого приёма оператора и набрал городской номер. На том конце возбуждённо спросили:

-Андрей, ты?

-Да, Аня, - ответил он, - Аня, я понял. Так кто правит миром?
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